用心去爱

◎ 齐静娴(楚雄市供排水公司)

记得第一天上班,部门开了一个小会,让我印象最深是领导及同事的几句话:"对待工作要用心学,用心看,用心想、虚心学习,齐心协力。"到现在快半年的时间,身为动力设备部的一名职工,我深深体会到这几个"用心"的含义。

作为公司内部的服务型部门, 我们的工作职责是为保障公司及各厂区机电、供配电设施、特种设备等动力设备的正常运行而服务。与一线服务部门不同的是: 我们面对的是各种体型或大或小、结构复杂的机电设备或是平常人避而远之的各种供配电设施设备。它们不会用语言来交流沟通, 我们能做的就是用"心"为之服务。用"积极心"来面对设备故障的问题; 用"细心"来查找设备故障的原因; 用"耐心"和"齐心"来保障设备检修的过程; 用"责任心"来对待设备的安全巡查、日常保养维护工作; 用"上进心"不断增强自身的技能水平, 提高自身设施设备管理、维护知识与技能。

这些用"心"服务的背后,往往凝聚着检修人员的无数辛苦和努力。5月的一天, 尹家嘴老泵站旁的民房由于用火不当,突发火灾,而房屋上空是泵站的配电电缆。动 力设备部接到通知后,立即组织人员奔赴现场。等消防队员灭火后,在一片狼藉的现 场中,对电缆线路进行了全面排查,发现房屋上空的电缆绝缘层被烧毁,已经无法继续使用,需要更换新的电缆。方案确定后,维修人员按照各自分工,紧张而有序地忙碌起来,他们一边帮忙清理现场,一边拆除被烧毁的电缆。在经过近五个小时的紧张抢修后,终于恢复了泵站的正常用电。

这样抢修的事例数不胜数,一次次加班加点工作后的饥肠辘辘,一套套被污水溅湿的全身衣物,一双双沾满油污的双手,一张张满是汗水的漆黑笑脸…… 最后换来的是设备的正常运行,公司的正常生产,这是对我们履职能力的检阅,也是对我们检修人员的最大肯定。

走在下班回家的路上,我不知不觉想起了韩雪的"用心去爱"这首歌。

.

静静地靠你身旁无法忘 中已埋在这个地方 我会用心去爱你 直到这天地化成了灰 用一天替换永远深爱不变 生命见证最美丽的恋曲 会用心去爱你 直到这天地化成了灰成灰

.